



Názvy dle ES: N – Altholländisches Mövchen, F – Ancien Cravaté Hollandais, A – Old Dutch Owl.

Zařazení v seznamu plemen ES: rackové č. 703.

Původ: Holandsko, jedno z nejstarších plemen racků Evropy.

Plemenné znaky

Středně velký, kompaktní, ale přece působivého dojmu vodorovně neseného těla, které se nazad mírně svažuje, středně vysokého postoje, delší, plně náprsenky, dokonale špičaté chocholky; živý, ale přesto důvěřivý.

Posuzování

Celkový dojem – tvar těla – hlava a chocholka – kresba – barva.

Exteriér

Hlava: je podlouhlá, ne úzká, největší šířka krátce před očima; kde také leží nejvyšší bod. Křivka temene viděná ze strany je dlouhá, vodorovná,

Staroholandský racek

na konci ukončena špičatou chocholkou. Čelo a zobák tvoří z pohledu ze strany rovnou linii, která v krásně kulatém oblouku přechází do linie temena. Z pohledu shora tvoří zobák a čelo trojúhelník. Špičatá chocholka co možná nejvýše posazená, na zadní straně krku hřeben.

Oči: jsou velké, kulaté a plné, přesto s živým výrazem; tmavé. **Obočnice** světle masově zbarvené, jemné struktury.

Zobák: kratší střední, silnější, tupý, dobře uzavřený, s čelem v přímé linii. Prodloužená přímka středu zobáku prochází očima. Světle masově zbarvený. **Ozobí** malé a jemné.

Křídla: jsou silnější, dobře složená, kryjí záda a leží na ocase.

Ocas: je krátký až střední, dobře složený a vodorovně nesený.

Opeření: je hojné, přesto přilehlé, lesklé, dobře vyvinutá náprsenka, začínající asi 1 cm pod hrdlem a jdoucí až na hrud.

Nohy: jsou střední, neopeřené.

Krk: je střední, silnější; hrdlo dobře vykrojené.

Postava: je středně velká, vodorovně nesená, hrud široká, dobře zaoblená, záda krátká, mezi rameny široká, nazad zúžená, lehce dutá, spadající.

Barva a kresba

Černí, červení, žlutí v syté a lesklé barvě, modří a stříbřítí čistí a jasní; plaví s tmavými, sytě červenými či žlutými pruhy; základní barva štítů světle krémová, načervenalá, stříbřitá; u kapratých stejnoměrné kaprování. Základní barva je bílá, jen štít křídla a pokud možno i křídélko barevné. 7 až 12 letek je bílých.

Rázy

černí, červení, žlutí, modří s černými pruhy, stříbřítí, červeně plaví, žlutě plaví, modří kapratí, stříbřítí kapratí, červeně plaví kapratí, žlutě plaví kapratí; jednobarevní: bílí.

Vady

Dlouhé, úzké tělo, slabý, dlouhý krk, příliš dlouhé nebo krátké nohy, opeřené nohy; široká, hranatá, krátká, nebo propadlá hlava, namodralé nebo červené obočnice, krátký, dlouhý, nebo nečistý zobák, jiná než vysoko nasazená chocholka; malá náprsenka, méně než 7 a více než 12 bílých letek, silně probarvené bérce, barevné peří v bílém opeření, vadná barva štítu a pruhů, náznak 3 pruhu.

Kroužek č. 8.